5. cviceni - Funkce vice proménnych - limity + derivace
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Co mame k dispozici:

® N o ot W=

10.

Je funkce v daném bodé spojitd? — Lze dosadit.

Jde o polynom 0/0? — MozZn4 ptijde néco vytknout a pokratit.

Jsou tam odmocniny? — Zkusme pouZit vzorce, napt. A2 — B2 = (A — B)(A + B).
Vypad4 to na znamou limitu? — VOLSF.

Je tam omezena (sin, cos,...) krat nulova? — Vé&ta o omezené a mizejici.

Dvojnasobné limity existuji, ale jsou rizné? — Limita neexistuje.

Limity po pfimkéich y = kx vyjdou rizné? — Limita neexistuje.

Limity po dalgich kiivkach (y = k2%, y = ka?, ...) vyjdou riizné? — Limita neexis-
tuje.

Vyskytuje se tam hodné 22 + 42? — Mozna to pijde z definice. Jestlize 2% + y? < 6,
jak vypada f(x,y)?
Nelze pouzit néjaky odhad? — Dva policajti.

Algoritmus:

1.

Prvni pohled na funkci:

(a) Je spojita?

Vypada to na znamou limitu?

Nemé razné dvojnasobné limity?

Jak to dopadne na pifmkach y = kz?

Jsou tam odmocniny?

Nemame néjaky odhad?
Jak to dopadne na dalsich kiivkéach?

)

)

)

e) Je tam omezena funkce?
)

)

)

) Co definice?

2ay| < 2’ +y°

Ty < z? +y2

|sint| <1

|sint| < |¢|

ab — eblna
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Priklady

1. Urcete limity funkci vice proménnych, nebo ukazte, Ze neexistuji.
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2. Najdéte parcidlni derivace 1. fadu podle vSech proménnych, urcete Dy a Dy.

(a) f(z,y) =35z — 4y® + 322y

sin y2

(b) flz,y) =

T

() f(z,y) = zytan (j)
(@) fa,y) = a¥

(f) f(z,y) = arcsin %
(8) flz.y) =z +)"
(h) f(z,y) = 33/29?
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